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Vraag Antwoord Scores 

 19 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• kenmerk van het communisme: (het streven naar) gelijkheid / 

emancipatie (onder andere tussen man en vrouw) (of een omschrijving 
daarvan) 1 

• kenmerk van het stalinisme: persoonsverheerlijking 1 
 

 20 B 
 

 21 A 
 

 22 B 
 
 

De Tweede Wereldoorlog (1939-1945) 
 

 23 maximumscore 2 
• historische gebeurtenis: het bombardement op Rotterdam 1 
• gevolg voor Nederland: de capitulatie (van het Nederlandse leger) / de 

bezetting van (een groot deel van) Nederland 1 
 
Opmerking 
Bij historische gebeurtenis mag niet goed gerekend worden dat het (alleen) 
om een brand ging. 
 

 24 A 
 

 25 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat in officiële kranten (tijdens de bezetting) 
geen positieve berichten mochten/konden staan over het koningshuis (en 
dit daarom een verzetskrant is) / dat in officiële kranten niet bericht mocht 
worden over de (verzets)strijd. 
 

 26 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat (veel) leerlingen (verplicht) de 
Davidsster/Jodenster op hun kleding dragen. 
 

 27 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat de Joden (ook kinderen) in Nederland 
systematisch vervolgd/vermoord werden in vernietigingskampen / massaal 
gedeporteerd werden naar (concentratie)kampen / ondergedoken zaten om 
vervolging te ontkomen. 
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 28 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Het verzet wilde de gegevens beschermen van Joodse Nederlanders 

(en andere vervolgde groepen) / van verzetsmensen / van mannen die 
ingezet konden worden voor de arbeidsinzet/gedwongen tewerkstelling 1 

• Zij werden dankzij de vernietiging van het bevolkingsregister 
beschermd, omdat het dan minder makkelijk zou zijn om mensen op te 
sporen/te vervolgen/te deporteren naar kampen / omdat dan het 
bestaan/de verblijfplaats van sommige mensen niet (meer) te 
achterhalen zou zijn / omdat het een rol speelde bij het uitreiken van 
distributiebonnen/stamkaarten 1 

 
 29 maximumscore 2 

Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• gevolg voor Indonesië: Indonesië werd na de zeeslag bezet door de 

Japanners / Nederland raakte de macht over Indonesië kwijt 1 
• gevolg voor de Nederlandse opvarenden: Ze werden (als Nederlandse 

soldaten) krijgsgevangen gemaakt/gevangen genomen door de 
Japanners / Ze moesten dwangarbeid gaan verrichten voor de 
Japanners 1 

 
 30 maximumscore 2 

zin 1 = Spoorwegstaking 
zin 2 = 1944 
zin 3 = Nederlandse regering in ballingschap 
zin 4 = de Duitse bezetter 
 
indien vier antwoorden juist 2 
indien drie antwoorden juist 1 
indien minder dan drie antwoorden juist 0 
 



 

 GT-0125-a-23-2-c 11 lees verder ►►►

Vraag Antwoord Scores 

 31 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Het gebruik van atoombommen was terecht, omdat (een van de 

volgende): 1 
 er (te) veel/nog meer (geallieerde) slachtoffers zouden zijn 

gevallen als er (met conventionele wapens) werd doorgevochten. 
 de Japanners niet wilden opgeven. 
 de oorlog op deze manier (eerder/sneller) beëindigd kon worden. 
 de Sovjet-Unie (in het noorden) Japan binnen dreigde te vallen. 

• Het gebruik van atoombommen was niet terecht, omdat (een van de 
volgende): 1 
 het aanvallen waren op (onschuldige) burgers. 
 de schade van een atoombom (buitensporig) groot is / de straling 

van de atoombommen nog jarenlang schade blijft aanrichten. 
 Japan aan de verliezende hand was, dus uiteindelijk zouden de 

Verenigde Staten toch gewonnen hebben. 
 

 32 maximumscore 2 
land 1: dictatuur 
land 2: democratie 
land 3: dictatuur 
land 4: dictatuur 
land 5: democratie 
 
indien vijf antwoorden juist 2 
indien vier of drie antwoorden juist 1 
indien minder dan drie antwoorden juist 0 
 

 33 maximumscore 2 
Bij gebeurtenis 1 hoort c (= 1941). 
Bij gebeurtenis 2 hoort e (= 1944). 
Bij gebeurtenis 3 hoort a (= 1939). 
Bij gebeurtenis 4 hoort b (= 1940). 
 
indien vier antwoorden juist 2 
indien drie of twee antwoorden juist 1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 
 


